
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 15/06/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Τιμήσαμε ξένους στρατιωτικούς που βοήθησαν στις πρόσφατες 

επιχειρήσεις αποτροπής εισόδου παράνομα εισερχόμενων αλλοδαπών 
στον Έβρο αλλά έχουμε αφήσει απλήρωτους τους Έλληνες στρατιωτικούς 
που συμμετείχαν σε όμοιες επιχειρήσεις, στην ίδια περιοχή» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 

Με αφορμή την συμμετοχή του κ. Υπουργού Μετανάστευσης και Ασύλου, την 11/6/2021, 

σε ειδική τελετή προς τιμή των μελών της αυστριακής επίλεκτης ομάδας ειδικών δυνάμεων 

«ΕΚΟ COBRA», οι οποίοι απεστάλησαν τον Μάρτιο και Απρίλιο, του 2020, προς 

υποστήριξη των ελληνικών στρατιωτικών δυνάμεων, που απέτρεψαν την απόπειρα 

χιλιάδων παράνομα εισερχόμενων αλλοδαπών να περάσουν στον Έβρο, τελετή στην 

οποία συμμετείχε και η Πρόεδρος της Δημοκρατίας, η Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων 

Στρατιωτικών («Π.Ο.Ε.Σ.»), με επί τούτου επιστολή της, υπενθύμισε προς κάθε 

κατεύθυνση ότι, οι εκατοντάδες Έλληνες στρατιωτικοί που επιχείρησαν και εξακολουθούν 

να επιχειρούν στον Έβρο σε παρεμφερείς επιχειρήσεις, παραμένουν απλήρωτοι, εδώ και 

έντεκα (11) μήνες. 

 

Στην εν λόγω επιστολή, οι ως άνω στρατιωτικοί μετέφεραν την πικρία των συναδέλφων 

τους, που επιχείρησαν και εξακολουθούν να επιχειρούν νυχθημερόν στον Έβρο, 

φυλάσσοντας τα σύνορα της χώρας μας αλλά και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι οποίοι, όχι 

μόνο δεν έτυχαν παρόμοιας τελετής, είτε από την πολιτική ηγεσία της χώρας μας, είτε από 

οποιοδήποτε όργανο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ως το ελάχιστο ευχαριστώ για την φύλαξη 

των Ευρωπαϊκών συνόρων, αλλά εδώ και έντεκα (11) και πλέον μήνες, συνεχίζουν να είναι 

απλήρωτοι για την εργασία τους αυτή. Οι ανωτέρω στρατιωτικοί ολοκλήρωσαν την ως άνω 

επιστολή τους, αιτούμενοι από την αρμόδια πολιτική ηγεσία της χώρας, αφενός, την ηθική 

στήριξη και επιβράβευση όλων των στελεχών που επιχείρησαν και συνεχίζουν να 

επιχειρούν στον Έβρο, με ανάλογη τελετή, η οποία, κατά την κρίση τους, οφείλει να 

προβληθεί από όλα τα μέσα μαζικής ενημέρωσης της χώρας μας, και αφ΄ ετέρου, την 

άμεση αποζημίωσή τους για όλες τις ως άνω ώρες που εκτέλεσαν στρατιωτική υπηρεσία, 

κατ’ εντολή των ανωτέρων τους. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7345

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/6/2021



 

 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

1. Προτίθεσθε να εξοφλήσετε τις απλήρωτες αποδοχές, που αντιστοιχούν σε ώρες 

στρατιωτικής υπηρεσίας των εν ενεργεία  στρατιωτικών που συμμετείχαν στις επιχειρήσεις 

αποτροπής εισόδου χιλιάδων παράνομα εισερχόμενων αλλοδαπών στον Έβρο, τον 

Μάρτιο και τον Απρίλιο, του 2020 και να τους τιμήσετε με τον ίδιο τρόπο που τιμήθηκαν και 

οι ως άνω Αυστριακοί στρατιωτικοί, προβάλλοντας την σχετική τελετή από τα μέσα μαζικής 

ενημέρωσης της χώρας; 

 

2. Ποιοι είναι οι λόγοι που καθυστέρησε, τόσον καιρό, η ηθική και υλική ανταμοιβή των 

παραπάνω στρατιωτικών στελεχών για τις ώρες που εκτέλεσαν στρατιωτική υπηρεσία, με 

στόχο την αποτροπή της εισόδου χιλιάδων παράνομα εισερχόμενων αλλοδαπών στον  

Έβρο; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

 

 




